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1 APRESENTAÇÃO 
 

A Goiás Turismo Agência Estadual de Turismo - Goiás Turismo, órgão oficial do 

Estado de Goiás, tem como objetivo executar a política estadual de Turismo, 

compreendendo o fomento do turismo e a consolidação dos destinos turísticos 

goianos no âmbito estadual e nacional, bem como promovê-los internacionalmente. 

 
1.1 Observatório do Turismo do Estado de Goiás  

 

A equipe técnica do Observatório do Turismo composta por técnicos 

especialistas em Turismo, Estatística, Economia e Design. O objetivo da equipe 

multidisciplinar é desenvolver um trabalho amplo para a alimentação de banco de 

dados, colaborando para o desenvolvimento de um Turismo planejado a partir de 

dados da cadeia produtiva dos serviços turísticos no Estado de Goiás. Todos os 

trabalhos realizados pelo departamento e seus parceiros são disponibilizados no 

Site da Goiás Turismo (http://www.goiasturismo.go.gov.br/). 

 

2 METODOLOGIA 

 
2.1  Descrição da Pesquisa 

 
A pesquisa foi solicitada ao Observatório do Turismo da Goiás Turismo, pela 

Secretária de Turismo do município, com os objetivos de identificar a opinião de 

turistas, visitantes e comunidade da Cidade de Goiás, no que se refere ao atrativo 

turístico Largo da Carioca e avaliar a opinião deles a respeito da possível criação de 

um complexo turístico que integre a Carioca ao Parque Municipal da Estrada 

Imperial, considerando trilhas e mirantes. Além do mais a pesquisa procurou traçar o 

perfil do frequentador do local.  A pesquisa online foi realizada entre 17/02/2021 a 

21/03/202. Os dados foram exportados para o Excel e analisados para gerar este 

relatório técnico. A avaliação qualitativa das respostas abertas foi feita pela 

ferramenta Wordclouds - trata-se de "nuvens de palavras" construídas a partir do 

texto com as respostas dos respondentes.  As nuvens dão maior destaque às 

palavras que aparecem com mais frequência no discurso dos respondentes. 

Participaram da pesquisa 306 respondentes. 

 

http://www.goiasturismo.go.gov.br/
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3 DESTAQUES DA PESQUISA 

 

 Participaram da pesquisa 306 respondentes. 

 

 57,19% dos respondentes são do gênero feminino. 

 

 A renda média dos respondentes é de R$ 3.973,37 

 

 A Idade média dos respondentes é de 39,32 anos  

 

 2,63 Nota média da avaliação do atrativo. (Obs.: As notas da avaliação variam entre 1 e 5, 

sendo: (1) Péssimo, (2) Ruim, (3) Razoável, (4) Bom e (5) Ótimo.) 
 

 94,77% dos respondentes são favoráveis à criação de um complexo 

turístico que integre a Carioca ao Parque Municipal da Estrada Imperial.  

 
 
4 RESULTADOS DAS ENTREVISTAS  

 

 

Perfil do Entrevistado 

 
 
Tabela 1: Gênero. 
  Respondentes % 

Feminino 175 57,19% 

Masculino 129 42,16% 

Prefiro não dizer 2 0,65% 

Total 306 100,00% 
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Gráfico 1: Gênero. 

 
 
 
 
 
 
Tabela 2: Faixa Etária. 
  Respondentes % 

Até 18 anos 3 0,98% 

18 a 24 anos 28 9,15% 

25 a 31 anos 68 22,22% 

32 a 40 anos 88 28,76% 

41 a 50 anos 55 17,97% 

51 a 59 anos 37 12,09% 

60 anos ou + 27 8,82% 

Total 306 100,00% 

Média Geral 39,32   

 
 
Gráfico 2: Faixa Etária. 
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Tabela 3: Renda Mensal Familiar. 
  Respondentes % 

Não possui 17 5,56% 

Até 2 Salários Mínimos 97 31,70% 

De 2 a 4 Salários Mínimos 63 20,59% 

De 4 a 6 Salários Mínimos 40 13,07% 

De 7 a 8 Salários Mínimos 21 6,86% 

De 8 a 10 Salários Mínimos 7 2,29% 

Acima de 10 Sálrios Mínimos 15 4,90% 

Não Responderam 46 15,03% 

Total Geral 306 100,00% 

Média Geral   R$3.973,37 

 
 
Gráfico 3: Renda Mensal Familiar. 

 
 
 
Tabela 4: Profissão. 
  Respondentes % 

Servidor (a) Publico (a) 43 14,05% 

Professor (a) 40 13,07% 

Empresário (a) 19 6,21% 

Estudante  16 5,23% 

Aposentado (a) 12 3,92% 

Autônomo (a) 9 2,94% 

Comerciante 9 2,94% 

Advogado 8 2,61% 

Do lar 5 1,63% 

Comerciante  5 1,63% 

Vendedor (a) 5 1,63% 

Assistente Social  4 1,31% 

Psicólogo (a) 4 1,31% 

Bancário (a) 4 1,31% 

Desempregado (a) 4 1,31% 

Artesã/Artesão 4 1,31% 

Estudante 4 1,31% 

Administradora 3 0,98% 

Atendente 3 0,98% 
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Farmacêutica (a) 3 0,98% 

Fotógrafo  3 0,98% 

Arquiteto (a) 3 0,98% 

Cozinheira 2 0,65% 

Auditora 2 0,65% 

Turismólogo 2 0,65% 

Fisioterapeuta 2 0,65% 

Costureira 2 0,65% 

Veterinário (a) 2 0,65% 

Publicitário 2 0,65% 

Jornalista 2 0,65% 

Tatuador  2 0,65% 

Motorista 2 0,65% 

Docente 2 0,65% 

Enfermeira 2 0,65% 

Assessor Parlamentar  1 0,33% 

Advogado  1 0,33% 

Perito Criminal 1 0,33% 

Cozinheira  1 0,33% 

Socióloga 1 0,33% 

Decoradora de Eventos 1 0,33% 

Museóloga - Groomer 1 0,33% 

Dentista  1 0,33% 

Cirurgião dentista 1 0,33% 

Assessora de Gabinete 1 0,33% 

Representante Comercial de 
Medicamentos 

1 0,33% 

Diarista  1 0,33% 

trabalho em loja 1 0,33% 

Diretor comercial  1 0,33% 

Motoboy 1 0,33% 

Assistente social 1 0,33% 

Chapeira 1 0,33% 

Doceira 1 0,33% 

Produtor rural 1 0,33% 

Analista de logística  1 0,33% 

Profissional liberal 1 0,33% 

Educadora Cultural  1 0,33% 

Analista  1 0,33% 

Eletricista 1 0,33% 

Secretaria  1 0,33% 

Analista Financeiro 1 0,33% 

Técnica em enfermagem  1 0,33% 

Antropóloga 1 0,33% 

Turismólogo e Mestrando em 
Geografia  

1 0,33% 

Vídeo Maker 1 0,33% 

Medica Veterinária  1 0,33% 

Vigilante Penitenciário  1 0,33% 

Bilheteiro 1 0,33% 

Administrativo 1 0,33% 

Músico/produtor cultural 1 0,33% 

Estética 1 0,33% 
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Pedreiro  1 0,33% 

Auxiliar Ambiental 1 0,33% 

Procurador de empresa privada 1 0,33% 

Auxiliar Contábil 1 0,33% 

Produtor Rural  1 0,33% 

Baba e lojista 1 0,33% 

Professor de Muay Thai 1 0,33% 

Balconista 1 0,33% 

Profissional liberal  1 0,33% 

Arqueóloga 1 0,33% 

Publicitaria aposentada 1 0,33% 

Gastrônoma  1 0,33% 

Recepcionista 1 0,33% 

Geografa 1 0,33% 

secretaria 1 0,33% 

Gerente Comercial  1 0,33% 

Consultora de Marketing 1 0,33% 

Gerente de hotel 1 0,33% 

Contadora 1 0,33% 

Gestor  1 0,33% 

Técnico de contabilidade 1 0,33% 

Gestor público 1 0,33% 

Artista 1 0,33% 

Guia de Turismo 1 0,33% 

Costureira e diarista, formação 
em Gestão em Turismo 

1 0,33% 

Historiador 1 0,33% 

Bibliotecária 1 0,33% 

Vigilante 1 0,33% 

Enfermeira  1 0,33% 

Zootecnista  1 0,33% 

Engenheiro  1 0,33% 

Engenheiro de Produção 1 0,33% 

Não Responderam 4 1,31% 

Total Geral 306 100,00% 

 
 
Tabela 05: Escolaridade. 
  Respondentes % 

Ensino fundamental completo 4 1,31% 

Ensino Técnico 1 0,33% 

Ensino médio completo 34 11,11% 

Superior incompleto 50 16,34% 

Superior completo 95 31,05% 

Pós graduação 114 37,25% 

Mestrado 6 1,96% 

Doutorado 2 0,65% 

Total Geral 306 100,00% 
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Gráfico 4: Escolaridade. 

 
 
 
Tabela 06: Qual é a sua atividade profissional atualmente? 
  Respondentes % 

Servidor (a) Publico (a) 68 22,22% 

Professor (a) 38 12,42% 

Profissional Liberal 30 9,80% 

Estudante 25 8,17% 

Empresário 24 7,84% 

Empresário (a) 17 5,56% 

Aposentado/pensionista 15 4,90% 

Autônomo ( quem não possui 
formação especifica técnica ou 
superior) 

13 4,25% 

Desempregado 13 4,25% 

Comerciante 12 3,92% 

Vendedor (a) 12 3,92% 

Dona de casa 7 2,29% 

Bancária 2 0,65% 

Artesã/Artesão 2 0,65% 

Técnica em enfermagem  1 0,33% 

Mediador cultural 1 0,33% 

Massoterapeuta  1 0,33% 

Balconista 1 0,33% 

Motoboy 1 0,33% 

Especialista em Processos e 
Projetos 
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Apontador em construção civil  1 0,33% 

Autônoma mas com ensino 
superior 

1 0,33% 

Gerente de hotel 1 0,33% 

Produtor Rural 1 0,33% 

Fisioterapeuta, Diretor de 
Consórcio  

1 0,33% 

Desempregado (a) 4 1,31% 

NR 4 1,31% 

Total Geral 306 100,00% 

 
 
Tabela 7: Para você o que é lazer? 
  Respondentes % 

Atividade que dá prazer 181 59,15% 

Distrair a mente de problemas 49 16,01% 

Diversão 48 15,69% 

Atividade sem compromisso 21 6,86% 

Tentar contribuir com uma 
Cidade de Goiás melhor 

1 0,33% 

Toda atividade praticada no 
tempo livre 

1 0,33% 

Viver com sustentabilidade.... 1 0,33% 

Atividade de descontração e 
convívio. 

1 0,33% 

Diversão, distrair a mente de 
problemas, atividade que dá 
prazer 

1 0,33% 

Ficar com a Família 1 0,33% 

Todas as opções acima. 1 0,33% 

Total Geral 306 100,00% 

 
 
Gráfico 5: Para você o que é lazer?  

 
Obs: Outros inclui: tentar contribuir com uma cidade de Goiás melhor, toda atividade praticada no 
tempo livre, viver com sustentabilidade, atividade de descontração e convívio, diversão, distrair a 
mente de problemas, atividade que dá prazer, ficar com a família, todas as opções acima.)  

 

59,15% 

16,01% 
15,69% 

6,86% 2,29% 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Atividade que dá
prazer

Distrair a mente de
problemas

Diversão Atividade sem
compromisso

Outros



 

O QUE DIZEM TURISTAS, VISITANTES E COMUNIDADE DA 
CIDADE DE GOIÁS – LARGO DA CARIOCA 

  

 

Observatório do Turismo observatoriodoturismo.go@gmail.com www.goiasturismo.go.gov.br  
 

 
Tabela 8: Com qual frequência você visita a “Carioca” (Largo da Carioca)? 
  Respondentes % 

Uma vez por mês 113 36,93% 

Uma vez por semana 43 14,05% 

Não frequento o local 36 11,76% 

Todos os finais de semana 28 9,15% 

Raramente 36 11,76% 

Todos os dias 16 5,23% 

Quinzenalmente  4 1,31% 

3x ao ano 4 1,31% 

Sempre que possível 4 1,31% 

Quando há eventos 2 0,65% 

Quase todos os dias 1 0,33% 

Uma vez por semana agora 1 0,33% 

2 vezes por semana 1 0,33% 

Duas ou três vezes ao ano  1 0,33% 

Quando viajo 1 0,33% 

Quando vou ao restaurante  1 0,33% 

4 vezes por ano 1 0,33% 

Cada 3 meses 1 0,33% 

Na época do calor, e sempre 
par comer empadão.  

1 0,33% 

Duas a três vezes por ano 1 0,33% 

Na pandemia nao fui, mas no 
normal uma vez por semana  

1 0,33% 

Visitava diariamente até a 
pandemia impedir 

1 0,33% 

1 vez a cada 2 meses 1 0,33% 

Visitava diariamente mas o 
parquinho esta horrivel . 

1 0,33% 

Hoje não vou devido a 
pandemia, mas ia sempre. 

1 0,33% 

Já frequentei 1 0,33% 

Não Responderam Ainda não 
me mudei para a cidade. 
Pretendo assim que acabar o 
lockdown de março. Depois que 
me mudar, com certeza irei 
muito lá. Acho que vou morar 
pertinho do local 

1 0,33% 

Não Responderam  3 0,98% 

Total Geral 306 100,00% 

 
 
Tabela 9: Caso tenha respondido que não frequenta o local. Por favor identificar o 
motivo: 
  Respondentes % 

Falta de tempo 2 5,56% 

Não tem nada de atrativo, e o 
restaurante que tem, deixa 
muito a desejar 

2 5,56% 

Não acho um lugar aprazível 1 2,78% 

Porque moro longe  1 2,78% 
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Falta de melhor estrutura física, 
limpeza e propostas de lazer, 
muito uso de drogas no 
ambiente 

1 2,78% 

Devido a quantidade de 
pessoas desocupadas, 
consumindo drogas e atitudes 
suspeitas. Não me sinto segura 
ali, principalmente finais de 
semana. 

1 2,78% 

Falta de oportunidade 1 2,78% 

Não gosto do ambiente 1 2,78% 

As vezes pela insegurança do 
local  

1 2,78% 

Tem muitas pessoas que 
praticam atos ilícitos no fundo 
da carioca, então acho que não 
seja mais um ambiente familiar  

1 2,78% 

Falta de tempo  1 2,78% 

Ambiente descuidado (lixo e 
vegetação sem poda) e 
permanência de alcoólatras e 
dependentes químicos. 

1 2,78% 

Falta de vigilância 1 2,78% 

Não acho o local atrativo  1 2,78% 

Já frequentei, mas atualmente 
não vejo atrativos. 

1 2,78% 

Não é muito meu estilo de 
atividade. 

1 2,78% 

Não moro na Cidade de Goiás 1 2,78% 

Difícil acesso  1 2,78% 

O local não tem uma estrutura 
boa, e  falta segurança. 

1 2,78% 

Local descuidado e sem 
atrativos 

1 2,78% 

Pandemia 1 2,78% 

Local muito mal frequentado. 1 2,78% 

Precisa ser um local mais bem 
visitado e policiado 

1 2,78% 

Local tem aparência de uma 
praça abandonada, pouca 
iluminação e sujeira acumulada. 

1 2,78% 

Um lugar abandonado 1 2,78% 

Mal zelado mal frequentado 
sem opção  pra criança e 
família  

1 2,78% 

Moro no Rio 1 2,78% 

Muito bonito o local, porem mal 
frequentado. Não é preconceito, 
é cuidado com meus filhos e 
netos. Muitos de seus 
frequentadores utilizam o 
mesmo para uso de bebidas e 
drogas. 

1 2,78% 

Não responderam  6 16,67% 

Total Geral 36 100,00% 
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Tabela 10: Quando você vem a "Carioca" (Largo da Carioca), vem: 
  Respondentes % 

Com a família 133 49,26% 

Com amigos 61 22,59% 

Trazer os filhos 28 10,37% 

Com namorado(a) 20 7,41% 

Só 17 6,30% 

Sozinho, ou acompanhado com 
amigos e familiares 

8 2,96% 

Levar cachorro para passeio 1 0,37% 

Poderia ir por diferentes motivos 1 0,37% 

Raramente 1 0,37% 

Total Geral 270 100,00% 

 
 
Tabela 11: Na ocasião da sua visita ao local suas expectativas foram atendidas:  
  Respondentes % 

Superada 19 6,21% 

Atendida plenamente 63 20,59% 

Atendida em parte 153 50,00% 

Não atendida 51 16,67% 

Não respondeu 20 6,54% 

Total Geral 306 100,00% 

 
 
Gráfico 6: Na ocasião da sua visita ao local suas expectativas foram atendidas:  
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AVALIAÇÕES 

 
Tabela 12: Avaliação do Atrativo:  

  Péssimo Ruim Razoável Bom Ótimo 
Total 
Geral 

Acesso  5,3% 14,3% 34,7% 27,0% 18,7% 3,39 

Acessibilidade  16,7% 24,2% 30,2% 16,0% 12,8% 2,84 

Estacionamento 22,9% 29,6% 27,1% 12,7% 7,7% 2,53 

Sinalização  28,1% 24,7% 29,6% 12,7% 4,9% 2,42 

Conservação da fonte da 
Carioca  

30,3% 33,0% 23,2% 9,7% 3,7% 2,24 

Limpeza  19,6% 26,6% 33,6% 15,4% 4,9% 2,59 

Lixeiras 33,0% 23,8% 26,0% 13,6% 3,7% 2,31 

Banheiros  35,3% 26,3% 23,9% 10,2% 4,3% 2,22 

Bancos / locais de 
descanso  

24,1% 29,4% 28,4% 12,8% 5,3% 2,46 

Restaurante/Gastronomia  11,7% 17,9% 28,9% 24,7% 16,8% 3,17 

Atendimento do 
Restaurante 

17,0% 14,5% 31,2% 23,0% 14,2% 3,03 

Preços Praticados  17,1% 21,4% 37,5% 19,6% 4,3% 2,73 

Segurança do local 29,3% 26,8% 27,6% 11,8% 4,5% 2,35 

Iluminação  25,8% 29,5% 29,8% 12,7% 2,2% 2,36 

Paisagismo e Jardinagem 19,4% 27,2% 30,5% 15,1% 7,9% 2,65 

Rio Vermelho na "Carioca" 
(Largo da Carioca). 

4,8% 17,8% 24,7% 27,1% 25,7% 3,51 

Sinal de internet 29,3% 25,6% 27,4% 11,6% 6,0% 2,40 

Eco museu (Memorial 
explicativo sobre a história 
da "Carioca").  

30,1% 27,7% 22,5% 14,5% 5,2% 2,37 

Parquinho 23,6% 28,6% 29,3% 14,6% 3,9% 2,47 

Total Geral           2,63 
Obs.: As notas da avaliação variam entre 1 e 5, sendo: (1) Péssimo, (2) Ruim, (3) Razoável, (4) Bom e (5) Ótimo. 

 
Gráfico 7: Avaliação do Atrativo 
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USO DO LARGO DA CARIOCA 

 
 
Tabela 13: Na sua opinião quais segmentação de Turismo poderiam ser praticadas 
na Carioca?  
  Respondentes % 

Ecoturismo e Turismo de 
aventura 

174 56,86% 

Turismo de Lazer 155 50,65% 

Turismo de Eventos 127 41,50% 

Turismo Cultural e Histórico 119 38,89% 

Turismo de negócios / feiras 107 34,97% 

Turismo de Lazer 61 19,93% 

Turismo Cultural e Histórico 54 17,65% 

Turismo de Eventos 8 2,61% 

Turismo de negócios / feiras 7 2,29% 

Shows ao vivo de música  2 0,65% 

Apresentações Culturais  2 0,65% 

Pode ser de lazer e aos finais 
de semanas feirinhas roupas 
gastronomia  

1 0,33% 

Esportivos  1 0,33% 

Esportes variados 1 0,33% 

Todos  1 0,33% 

 
 
Tabela 14: No que se refere ao uso da Carioca pela comunidade e turistas o que 
você considera viável:  
  Respondentes % 

Banho de rio 253 82,68% 

Apreciar a natureza 249 81,37% 

Descansar 239 78,10% 

Festivais Gastronômicos 204 66,67% 

Caminhada 199 65,03% 

Atividades físicas para idosos 198 64,71% 

Yoga 187 61,11% 

Feirinhas 184 60,13% 

Shows/ Happy hour 148 48,37% 

Piquenique 129 42,16% 

Camping 128 41,83% 

Piquenique 81 26,47% 

Churrasco 68 22,22% 

Caminhada 29 9,48% 

Churrasco 28 9,15% 

Banho de rio 13 4,25% 

Shows/ Happy hour 8 2,61% 

Apreciar a natureza 4 1,31% 

Festivais Gastronômicos 3 0,98% 

Descansar 3 0,98% 

Atividades físicas para idosos 3 0,98% 

Yoga 3 0,98% 
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Feirinhas 2 0,65% 

Slackline 2 0,65% 

Eventos 1 0,33% 

Nada que produza lixo. Que por 
consequência acaba no rio! 

1 0,33% 

Principalmente happy hour - 
Programação com música ao 
vivo e Chopp. 

1 0,33% 

Camping não acho viável pois 
impactaria demais às margens 
do rio 

1 0,33% 

Atividades culturais 1 0,33% 

Programa de lazer para 
crianças 

1 0,33% 

Fazer churrasco não acho 
viável pois Atrapalha o 
consumo no restaurante e em 
possíveis vendedores (eles 
precisam de renda e geram 
empregos) 

1 0,33% 

Desde que cada um fique 
responsável pelo lixo produzido 

1 0,33% 

Show de vez em quando é legal 1 0,33% 

Eventos desportivos como 
futevôlei 

1 0,33% 

Shows de pequeno porte 1 0,33% 

Arborismo 1 0,33% 

Atividades físicas para todas as 
idades 

1 0,33% 

Meditação 1 0,33% 

Pelo amor de deus não faça 
show ou churrasco. Só vai dar 
excessos de álcool e brigas 

1 0,33% 

Ciclovia. 1 0,33% 

parquinho descente e seguro 
para crianças 

1 0,33% 

Todos 1 0,33% 

 
 
Tabela 15: Você considera viável a criação de um complexo turístico que integre a 
Carioca ao Parque Municipal da Estrada Imperial, considerando trilhas e mirantes:  
  Respondentes % 

Sim 290 94,77% 

Não 16 5,23% 

Total Geral 306 100,00% 
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Gráfico 8: Você considera viável a criação de um complexo turístico que integre a 

Carioca ao Parque Municipal da Estrada Imperial, considerando trilhas e mirantes: 

 

 

Tabela 16: Justificativa de quem é a favor:  

  Respondentes % 

Sim para dinamizar o uso da Carioca. 2 0,69% 

Seria muito mais atrativo se integrada a um parque 2 0,69% 

Por serem ao lado, tal atitude é mais do que necessária, é essencial. 2 0,69% 

Lá é completo só falta um investimento  2 0,69% 

Expansão e maior atrativo turístico.  2 0,69% 

É um senário propício a muitas atividades inclusive de aventuras como 
rapel, prática de Slackline, e atividades de canoagem  

2 0,69% 

Amplo potencial de diversão  2 0,69% 

Acho que vai valorizar 2 0,69% 

A Carioca tem muito potencial, mas é pouco explorada. Quando são 
realizados shows lá, são excelentes! 

2 0,69% 

A carioca é um importante local de lazer e turismo na Cidade de Goiás e 
precisar ser reestruturada e fortalecida  

2 0,69% 

A carioca  precisa ser mais selada ,e ter mais segurança  1 0,34% 

A carioca é cartão postal da cidade e parte fundamental da estrada real 
onde tudo começa ou termina, um local conhecido por todos turistas e 
cidadãos 

1 0,34% 

A Carioca é o Portal de Entrada para o Parque Municipal. O Rio Vermelho 
não deixa de correr no período seco. Ponto turístico de contemplação e 
lazer dentro da cidade com altíssimo potencial turístico, desde que seja 
cuidado. 

1 0,34% 

A carioca já foi muito boa mas atualmente é um espaço desperdiçada e 
não é explorado como deveria ser 

1 0,34% 

A carioca poderia ser ocupada nos fins de semanas e feriados por 
feirantes locais de comida, artes, artesanatos (por exemplo). 
Normalmente, parece um local quase abandonado.  

1 0,34% 

A cidade carece de atrativos turísticos para complementar o apelo 
histórico. 

1 0,34% 

A cidade não tem  1 0,34% 

Sim 
95% 

Não 
5% 
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A cidade precisa investir em locais de lazer e cultura para os turistas  1 0,34% 

Sou a favor, a cidade não turística? 1 0,34% 

A criação é viável, a manutenção que é discutível.  1 0,34% 

A estrada é dento do largo da carioca.  O ideal é explorar para que seja 
mais um atrativo para o turista que vem a Cidade de Goiás, e vai a 
carioca 

1 0,34% 

A estrada imperial pouco é divulgada. Com a ação proposta, certamente 
esse atrativo receberia mais atenção e cuidado 

1 0,34% 

A História já se faz presente, só falta a infraestrutura para podermos 
conhecer melhor e aproveitar. 

1 0,34% 

A inclusão da Carioca a um circuito turístico e a valorização do espaço 
aos outros complexos históricos seria um grande atrativo para todos os 
moradores e turistas.  

1 0,34% 

A integração dos diversos complexos turísticos favorece para que todos 
sejam bem cuidados 

1 0,34% 

Acho muito pertinente essa integração, inclusive penso que poderia ter 
um CAT, ou uma pequena agencia de turismo dentro do parque com 
profissionais capacitados para fazer pequenos passeio, inclusive com 
opções para crianças. 

1 0,34% 

Acho que seria ótimo.  1 0,34% 

Agrega muito para o município, proporciona uma melhoria para o turismo, 
consequentemente comércio, além de lazer para os próprios moradores 
da cidade 

1 0,34% 

Ajudar a cidade a desenvolver o turismo  1 0,34% 

Ajudaria a divulgar mais o espaço.  Tem muitos turista que não  
conhecem a Carioca. 

1 0,34% 

Além de contribuir para o resgate e promoção das culturas locais, tal 
iniciativa poderá contribuir para o desenvolvimento local. 

1 0,34% 

Ampliação da área da natureza a ser utilizada e quem sabe diminuir a 
depredação das árvores. Atualmente a Carioca é terra de ninguém. Não 
cuidam do lixo do restaurante que instalou uma lixeira na chegada e 
coloca sacos de lixo avolumados, dependuram forros e panos em varais 
como se fosse um cortiço, os funcionários atendem as mesas de chinelo 
e bermuda, as pessoas na cozinha do restaurante sem touca, avental, de 
camiseta regata, de chinelo, pouca higienização das mesas, jogam restos 
de comida e tampas de garrafas na grama. Pessoas cortam árvores 
centenárias e nada acontece, existem bombas d'água e não são 
multados, entram motos em alta velocidade dentro dos caminhos e 
passarelas, churrascos feitos nas pedras nas bordas do rio e deixam todo 
o lixo no local quando vão embora, os brinquedos do parque estão 
enferrujados, madeiras quebradas, sem pintura de proteção, pouca areia. 
O Memorial com os painéis descorados, sem manutenção, o assento do 
meio está com as madeiras quebradas igual a diversos outros bancos 
espalhados pelos gramados. As lixeiras não comportam o volume de lixo 
acumulado no cotidiano e o funcionário da prefeitura não recolhe os lixos 
em excesso pois diz que está não é sua função. 

1 0,34% 

Aproveitar o espaço e a área verde. 1 0,34% 

Aproveitar o potencial 1 0,34% 

Assim terá mais segurança  e a infraestrutura será  maravilhosa  para nós  
cidadãos e esperamos  que nós  da cidade não  venhamos  a pagar  

1 0,34% 

Atrair mais público de qualidade 1 0,34% 

Atrair turistas  1 0,34% 

Atraíra ainda mais turistas para o local . 1 0,34% 

Atrativos existem e a busca também 1 0,34% 
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Atrativos turísticos sempre é bom até você escuta muito turista falando 
que aqui não tem nada para fazer. Atualmente tem muitos usuários de 
droga na carioca, que espanta o povo, além do péssimo atendimento do 
bar.  

1 0,34% 

Captação de turistas à Cidade 1 0,34% 

Com a criação do complexo, o parque municipal da Carioca será um 
atrativo mais seguro. Além de possibilitar a estruturação e o acesso a 
atrativos naturais existentes na Estrada Real. 

1 0,34% 

Com a criação do parque, o local terá mais valor, e mais visibilidade em 
todo o Brasil  

1 0,34% 

Complementa a atração ao local 1 0,34% 

Como são próximos, praticamente uma continuidade nada mais 
interessante que integrá-los. 

1 0,34% 

Completar o passeio turístico, finalizando na carioca banho no Rio e 
almoço. 

1 0,34% 

Conhecer um pouco mais da história da cidade. A cidade quase não tem 
atrativos.  

1 0,34% 

Conservação da história e integração  1 0,34% 

Considero importante investimentos de conservação e utilidade turística 
tanto para o local da Carioca, quanto cidade de Goiás como um todo. 
Precisamos de atratividade para turistas e para os usuários " 
comunidades Vilanovense." 

1 0,34% 

Creio que a criação desse complexo fortalecerá o turismo na cidade de 
Goiás e contribuirá para a preservação tanto da Carioca, quanto da 
Estrada Imperial 

1 0,34% 

Creio que fazia parte ne? 1 0,34% 

Desde que devidamente preparado, acho possível. Sinto falta de trilhas 
bem sinalizadas para as pessoas aproveitarem livremente, o que é 
importante já que nem todo mundo pode pagar ou quer andar com um 
guia turístico. 

1 0,34% 

Desde que não usem isso de desculpa para privatizar! Gerar rendas para 
o povo e não para os empresários! Não se esqueçam disso 

1 0,34% 

Desde que seja público. 1 0,34% 

Desde que seja gratuito, e  acessível para todos  1 0,34% 

É extremamente importante manter o turismo aceso em meio ao caos  1 0,34% 

É geograficamente viável e seria favorável ao turismo. 1 0,34% 

É necessário melhorar o ambiente, além de criar um local controlado e 
seguro. 

1 0,34% 

É preciso explorar as potencialidades da cidade. as trilhas precisam de 
manutenção, limpeza e sinalização 

1 0,34% 

É um paraíso e deve ser compartilhado 1 0,34% 

E uma forma de conservar mais, e tonar o espaço mais acolhedor 1 0,34% 

É viável a depender do interesse coletivo. 1 0,34% 

Espaço ocioso 1 0,34% 

Essa integração poderia potencializar o turismo na área, desde que fosse 
instalada a infraestrutura necessária. Seria atrativo para os turistas que 
visitam a cidade. 

1 0,34% 

Estamos devendo isto à nós e aos Turistas 1 0,34% 

Fácil acesso para finalizar ou iniciar trilhas 1 0,34% 

Faz bastante falta ter uma trilha que integra o Largo da Carioca com a 
estrada Imperial sinalizada e com segurança.  

1 0,34% 

Feliz ideia utilizar os dois. Porém, sugiro um PB ponto base da PMGO no 
local.  

1 0,34% 



 

O QUE DIZEM TURISTAS, VISITANTES E COMUNIDADE DA 
CIDADE DE GOIÁS – LARGO DA CARIOCA 

  

 

Observatório do Turismo observatoriodoturismo.go@gmail.com www.goiasturismo.go.gov.br  
 

Fomentar o turismo 1 0,34% 

Goiás está precisando de opções de turismo e essa será uma boa 
iniciativa para o turismo local 

1 0,34% 

Goiás precisa de atrativos mais elaborados para motivar a visitação. 1 0,34% 

Goiás precisa desse atrativo turístico. Esse complexo turístico será 
importante para trazer mais turistas para a cidade.  

1 0,34% 

Goiás sendo turístico vive disso tendo mais pontos de entretenimento 
mais turistas virão.  

1 0,34% 

Goiás tem muito potencial turístico, porém não é valorizado pela gestão. 
O turismo deveria ser o principal movimentador da economia local.  

1 0,34% 

Gosto muito de tudo ia se liga a natureza então seria muito bom 1 0,34% 

Haverá uma integração histórico-cultural. 1 0,34% 

Importante 1 0,34% 

Importante para o fortalecimento desses dois polos turísticos com 
relevância para a preservação do meio ambiente. 

1 0,34% 

Importantíssimo que a cidade ofereça uma opção como um complexo 
turístico, acessível, no centro, com toda a infraestrutura que o turista 
deseja (atrativo de qualidade, segurança, limpeza, profissionais 
capacitados, gastronomia de qualidade, diversificada e com preços 
justos.  

1 0,34% 

Incentivaria mais o turismo 1 0,34% 

Integraria o turismo cultural e de aventuras 1 0,34% 

Interação e mais conhecimento do público 1 0,34% 

Interessante  1 0,34% 

Isso poderia possibilitar maior visibilidade do local e incentivando o 
turismo e renda 

1 0,34% 

Isso traria muitos turistas 1 0,34% 

Isto fortalecerá esses espaços públicos e sua preservação 1 0,34% 

Já é parte do caminho, seria muito viável e rentável ser uma parada 
estruturada. Goiás merece ter um local de preservação educação 
ambiental e lazer no caminho. 

1 0,34% 

Ligamento dos fatos  1 0,34% 

Local  propício  1 0,34% 

Local com potencial turístico  1 0,34% 

Lugar com bela natureza, onde há manutenção e uso ordenado, afasta a 
delinquência que ali é frequente. 

1 0,34% 

Lugar lindo de lazer para todos e uma área mais segura para a família, 
amigos e turistas. 

1 0,34% 

Mais conhecimento e diversão  1 0,34% 

Mais opções 1 0,34% 

Mais um atrativo 1 0,34% 

Melhoraria o turismo. 1 0,34% 

Muito bom 1 0,34% 

Não existe acesso 1 0,34% 

Não há o que justificar muito nesse caso. Me parece natural que as duas 
atividades se integrem. 

1 0,34% 

O espaço é riquíssimo do ponto de vista da natureza e histórico. Linkar 
com a Estrada Imperial pode trazer condições de aproveitar o local em 
toda sua potencialidade. 

1 0,34% 

O local é bonito, há contato com  natureza e tem um bom clima. 1 0,34% 
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O local é dentro da cidade e já oferece naturalmente uma boa opção de 
turismo  

1 0,34% 

O local é viável para práticas de trilhas e apreciação da natureza. 1 0,34% 

O lugar é bonito, mas é mal frequentado e muito abandonado. Melhorou 
desde que o pessoal das empadas foi pra lá, mas ainda precisa melhorar 
muito pra ficar realmente bom. 

1 0,34% 

O referido espaço tem um potencial enorme, porém com um grande 
déficit  de exploração, mormente o território da referida unidade de 
conservação, que dado a sua vastidão se coloca perfeito para exploração 
de trilhas e aventuras afins sem que quaisquer dessas iniciativas tenha 
ainda sido tomadas de forma proporcional a grandeza do espaço 

1 0,34% 

Os segmentos citados já se correlacionam. 1 0,34% 

Ótima ideia, novos atrativos novas opções turísticas.  1 0,34% 

Ótima opção para implantar o Ecoturismo e Turismo de aventura 1 0,34% 

Para alavancar a economia do município e gerar lazer  1 0,34% 

Para as pessoas conhecer melhor o local 1 0,34% 

Para aumentar a atração local 1 0,34% 

Para aumentar os conhecimentos sobre a cidade e ter atrativos turísticos  1 0,34% 

Para infra infraestrutura do largo seria bom  1 0,34% 

Penso ser importante explorar todas as possibilidades para que o Largo 
da Carioca seja melhor aproveitado, observando todos os cuidados para 
a sua preservação. 

1 0,34% 

Penso ser mais atrativo a moradores e turistas  1 0,34% 

Plenamente viável. Inclusive fortaleceria o ecoturismo 1 0,34% 

Pode ser q assim o local fique mais atrativo para passeio 1 0,34% 

Pois é lugar maravilhoso e ainda tem muito a ser melhorado para 
comunidade local e para os turistas que lá visita 

1 0,34% 

Por estar próximo, justificando um Turismo histórico. 1 0,34% 

Por fazer parte da história.  1 0,34% 

Por ser muito arborizada é próximo ao rio. 1 0,34% 

Porque assim além de estender o percurso para atividades de turismo de 
aventura e eco turismo a carioca o qual ela tem potencial aumentaria 
também possibilidades para mais visitantes assim fluxo de dinheiro uma 
logística boa para que ela não acabe com o tempo a carioca precisa de 
vida para sua recuperação e sustentabilidade 

1 0,34% 

Porque assim teríamos uma visão melhor de lazer e conhecimento  1 0,34% 

Sim, porque é super viável e seria bastante aceito  tanto pelo turismo 
como pelos moradores da cidade  

1 0,34% 

Possibilitaria a correlação entres os três fortalecendo a preservação e dá 
visibilidade para ambos. 

1 0,34% 

Precisa de mais atração 1 0,34% 

Precisamos aproveitar mais os recursos históricos e naturais que a nossa 
cidade nos oferece. Melhorando o turismo na nossa cidade, a qualidade 
de vida dos nossos moradores e visitantes.  

1 0,34% 

Precisamos viabilizar opções turísticas em nossa cidade. 1 0,34% 

Qualquer melhoria que se faça no espaço da Carioca com o intuito de 
valorizar a história de Goiás e divulgar nossos atrativos devem ser 
apoiadas. 

1 0,34% 

Região com alto potencial turístico mas pouco utilizado de maneira 
positiva  

1 0,34% 

Renda  empregos 1 0,34% 
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Resgate do local como de lazer e natureza 1 0,34% 

Restauração da história local e aproveitamento, com conscientização e 
laser do rio....  

1 0,34% 

Sempre a uma forma de integrar um novo ponto para o complexo, mas 
para isso é necessário criar uma justificativa para tal, como exemplo, criar 
algum tipo de atração que eleve a atenção do local a ponto de ser viável 
incluí-lo no complexo turístico. 

1 0,34% 

Sempre é bom um atrativo a mais 1 0,34% 

Será mais um atrativo a ser oferecido ao turista. 1 0,34% 

Seria a iteratividade de mais um atrativo na estrada real para que o turista 
possa conhecer um pouquinho mais da nossa queria cidade de Goiás 

1 0,34% 

Seria bom , pois vai ter trilha, e caminhar em ar livre faz bem à saúde. 1 0,34% 

Seria interessante 1 0,34% 

Seria legal ter algo diferente pra fazer com a família  1 0,34% 

Seria mais um atrativo turístico  1 0,34% 

Seria mais um atrativo, que geraria receitas, desde que houvesse uma 
infraestrutura adequada 

1 0,34% 

Seria muito bom tanto para a população e aos turistas. 1 0,34% 

Seria um atrativo a mais que poderia até atrair mais pessoas, além de 
garantir uma manutenção à estrada que tem um lindo mirante, que muitos 
acabam não sabendo por falta de sinalização, conexão e divulgação geral 
turística. 

1 0,34% 

Seria uma forma de aplicar a prática os conhecimentos adquiridos de 
forma técnica a partir dos totens existentes 

1 0,34% 

Seria uma maravilhosa oportunidade para as pessoas conhecerem a 
estrada imperial. 

1 0,34% 

Seria uma opção que daria para unir lazer e melhor aproveitamento do 
potencial natural e comercial 

1 0,34% 

Seria uma possibilidade a mais de manter o turista na cidade por mais 
tempo 

1 0,34% 

Sim! Isso seria incrível! Lembrar a valorar esse acesso à Cidade de Goiás 
e entender como foi esse contato. 

1 0,34% 

Sim pois incentivaria várias cadeias importantes para a cidade, como o 
turismo a gastronomia, o setor de bares e restaurante, o setor cultural e 
artístico. Enfim a economia criativa, que esta cidade precisa se apropriar 
de melhor forma.  

1 0,34% 

Sim porque é mais uma opção além de ir na carioca e ver o povo 
fumando maconha 

1 0,34% 

sim, pois será uma forma de valorizar e despertar na comunidade e 
gestão municipal um cuidado maior para com o espaço 

1 0,34% 

Sim, porque o lugar iria ficar mais conhecido e atrairia mais turistas 1 0,34% 

Sim, assim daria para muitos conhecer a história da Carioca e da estrada 
imperial. 

1 0,34% 

Sim, por que iria despertar a curiosidade dos turista  1 0,34% 

Sim. A partir da integração do patrimônio histórico com o ecoturismo e 
turismo de aventura.  

1 0,34% 

Sim. Tudo e questão de planejamento e recursos. 1 0,34% 
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Só tem a melhorar as atrações turísticas  da cidade, quanto mais opção 
melhor para o turista e consequentemente para a comunidade. 

1 0,34% 

Tem tudo pra acontecer 1 0,34% 

Temos que potencializar o máximo o  turismo do local 1 0,34% 

Temos que usar nossos recursos naturais e financeiros em prol da nossa 
comunidade. Com um bom planejamento, creio que tudo pode ser viável. 

1 0,34% 

Ter mais oportunidade no que fazer nessa cidade.  1 0,34% 

Teria mais organização, mais segurança, mais turistas para a cidade. 1 0,34% 

Tornaria a chegada, após o percurso do CAMINHO percorrido , em um 
momento apoteótico. 

1 0,34% 

Tudo bem planejado dá certo 1 0,34% 

Tudo que der visibilidade a carioca é bem-vindo, investimento público 
precisa ser utilizado ao máximo. 

1 0,34% 

Turismo  Histórico  1 0,34% 

Um complementa o outro 1 0,34% 

Uma forma de preservação. Porque aí ter A de ser bem cuidado. 1 0,34% 

Não responderam 111 38,28% 

Total 290 100,00% 

 

 

Tabela 17: Justificativa de quem não é a favor:  

  Respondentes % 

Acho arriscado descaracterizar o lugar gosto assim como é  1 6,25% 

Degradação  1 6,25% 

Gosto da Carioca como é. Se começarem a mexer vão estragar o local. 1 6,25% 

Já está integrada 1 6,25% 

Não deve ser nada que dificulte o acesso da população, não deve ser 
integrado a nada que traga cobrança de taxa para utilização da Carioca 1 6,25% 
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Precisa de mais liberdade pro turista e cidadão  vilaboense fazer a 
barragem lá igual era antigamente fazer tipo uma piscina natural lá  1 6,25% 

Quem está na carioca é outro público de trilha. Seria inviável  1 6,25% 

Risco de privatização  1 6,25% 

Serviços ofertados sempre ruins e haverá ausência de turistas  1 6,25% 

Não responderam 7 43,75% 

Total Geral 16 100,00% 

 

 

OPINIÃO DOS RESPONDENTES 

 PONTOS FRACOS E FORTES DO ATRATIVO 

Tabela 18: Pontos Fortes 
  Respondentes % 
O rio 11 3,59% 
Natureza 8 2,61% 
Beleza natural 4 1,31% 
A beleza do local / natureza 3 0,98% 
A natureza é maravilhosa, local muito tranquilo. 2 0,65% 
Natureza exuberante e rica local amplo , significado histórico e cultural  2 0,65% 
Ambiente perfeito 2 0,65% 
Local lindo e espaçoso  2 0,65% 
Paisagem natural 2 0,65% 
A natureza 2 0,65% 
Potencial para turismo de aventura  2 0,65% 
A tradição do local e a natureza  2 0,65% 
Turismo na natureza e banho de rio. 2 0,65% 
Rio vermelho 2 0,65% 
Contato com a natureza 2 0,65% 
Um ambiente muito agradável, bonito e com um grande potencial turístico 
visto que goiás não é tão privilegiada em rios e cachoeiras.   

2 0,65% 

Espaço, mata, verde, rio. 2 0,65% 
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Lugar amplo, várias modalidades de turismo 2 0,65% 
O restaurante deu nova vida a carioca. Acho importante manter 1 0,33% 
Natureza  1 0,33% 
Rio, acesso ao local, natureza 1 0,33% 
A história e  a beleza natural do local  1 0,33% 
Natureza, localização  1 0,33% 
Apelo histórico  1 0,33% 
Paisagem, localização, ser aberto ao público popular. Infraestrutura, 
possibilidade de oferta de serviços variados,  

1 0,33% 

Arquitetura (fonte), história, rio, arborização, essa gastronômico.  1 0,33% 
Um local público de acesso fácil. 1 0,33% 
As águas do rio vermelho a cachoeira, o chafariz e a história do lugar. 1 0,33% 
Natureza exuberante. Amplo espaço. 1 0,33% 
As águas limpas e o próprio cenário natural. 1 0,33% 
A paisagem bucólica, o rio,  1 0,33% 
As belezas naturais 1 0,33% 
Opção de passeio para turistas e moradores 1 0,33% 
Atração turística 1 0,33% 
Rio área de caminhada. 1 0,33% 
Atrativos naturais 1 0,33% 
Segurança , socorristas  limpeza,  iluminação  e boa gastronomia. 1 0,33% 
Banho de rio 1 0,33% 
Melhor local de banho de goiás  1 0,33% 
Banho no rio, piquenique, restaurante, caminhada, lazer, encontro com 
amigos , etc. 

1 0,33% 

Natureza e rio 1 0,33% 
Beira rio, natureza, clima 1 0,33% 
Natureza, beleza cênica, água boa, dentro do centro da cidade  1 0,33% 
Beleza cênica. Rio banhável. 1 0,33% 
Natureza, rio vermelho onde não tem esgotos ou rejeitos ,local de fácil 
acesso a turistas e centro histórico, arborizado. 

1 0,33% 

Beleza da paisagem, acesso já integrado a cidade. 1 0,33% 
O local em si 1 0,33% 
Beleza do rio da cidade 1 0,33% 
O rio é ótimo, a área verde é linda, o espaço é muito bom  1 0,33% 
A beleza da natureza, o aconchego do lugar 1 0,33% 
Paisagem linda 1 0,33% 
Beleza natural  1 0,33% 
Acessibilidade ao rio , sem custos  1 0,33% 
Beleza natural de integração entre o construído e natural 1 0,33% 
Acessibilidade, natureza no centro histórico  1 0,33% 
Beleza natural e histórica que deveria ser mais valorizada. A fonte é linda! 
Ficaria ainda mais linda revitalizada e com o memorial ao seu lado, não 
na parte infantil! 

1 0,33% 

Rio, localização, natureza  1 0,33% 
Beleza natural e importância histórica. 1 0,33% 
Tudo 1 0,33% 
Beleza natural e recursos hídricos.  1 0,33% 
Ambiente familiar e turístico  1 0,33% 
Beleza natural, localização e gratuidade do lugar 1 0,33% 
Natureza 1 0,33% 
Beleza, localização e o rio 1 0,33% 
Natureza circundante. 1 0,33% 
Belo, centralizado, gratuito e democrático.  1 0,33% 
Natureza exuberante, local que transmite paz. 1 0,33% 
Boa área de diversão para a família, que propicia encontro com a 
natureza e é geralmente calma 

1 0,33% 

Natureza, rio, e o espaço 1 0,33% 
Bom para banho de rio; local calmo e tranquilo; integra o interesse 1 0,33% 
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cultural e histórico, com o ambiental. 
Natureza, limpeza e beleza 1 0,33% 
Bonito, agradável, seguro para crianças. 1 0,33% 
Natureza, o espaço  1 0,33% 
Caminhar, descansar, banho de rio, gastronomia, atividades físicas é 
brincadeiras para crianças.  

1 0,33% 

Natureza, rio, lugar para família  1 0,33% 
Comida 1 0,33% 
O local é muito bonito e certamente um grande destaque da cidade. 1 0,33% 
A natureza e a arquitetura que precisa ser restaurada.  1 0,33% 
O lugar e lindo.  1 0,33% 
Contato com a natureza, paisagem bonita e agradável. 1 0,33% 
O rio , a fonte e sua história. 1 0,33% 
Contato com a natureza, sombra, refúgio térmico... 1 0,33% 
O rio que através de vai criando outras coisas. O principal é o rio 1 0,33% 
Contato com a natureza. Banho de rio. Esportes beira rio. Ecoturismo, 
assim, como esportes de aventura. 
Feiras culturais e artesanatos. 
Apresentações musicais de som educativos. 

1 0,33% 

Paisagem 1 0,33% 
Culinária. 1 0,33% 
A beleza do lugar, e a proximidade do centro. 1 0,33% 
Dias de semana tranquilo tem tudo para aproveitar a beleza do lugar 1 0,33% 
Por que não falar só dos fortes?  um grande atrativo 1 0,33% 
Diversão  1 0,33% 
Relevo natural do terreno com acidentes de uma beleza estonteante 1 0,33% 
É um local lindo, no qual várias atividades podem ser realizadas, é 
próximo da cidade, 

1 0,33% 

Rio e paisagem 1 0,33% 
É um lugar lindo que pode ficar ainda mais maravilhoso se bem tratado 
um olhar mais amplo sobre o seu potencial turístico 

1 0,33% 

Rio vermelho, a fonte histórica, o eco museu, natureza 1 0,33% 
É uma da história de goiás 1 0,33% 
Rio, fácil acesso, opção de lazer para quem não tem carro por exemplo 1 0,33% 
Ecoturismo 1 0,33% 
Rio, restaurante  ecoturismo 1 0,33% 
Espaço área verde , rio vermelho  1 0,33% 
Sua natureza exuberante, boa localização  1 0,33% 
Espaço em si. 1 0,33% 
Ambiente agradável  1 0,33% 
Espaço muito bom  1 0,33% 
Um rio dentro da cidade é outro nível de lazer para os cidadãos. Claro 
que há incômodo com algumas situações quanto a espaço para usar à 
margem do rio mas é isso... 

1 0,33% 

Espaço natural, amplo, beleza,  1 0,33% 
Manutenção da área 1 0,33% 
Espaço público gratuito 1 0,33% 
Nada deve ser feito primeiro, até que o poder público juntamente com a 
nossa polícia militar atue ao combate às drogas no largo da carioca!!! 
Temos muitos problemas com usuários de drogara e tráfico, eu mesmo 
junto com minha filha já presenciei muitas vezes o uso de drogas  

1 0,33% 

A beleza do lugar e empadas gostosas 1 0,33% 
A natura. Lugar onde se pode comer e beber. Banheiro público. 1 0,33% 
Espaçoso e beleza natural.  1 0,33% 
Natureza , proximidade   1 0,33% 
Estrutura e espaço físico  1 0,33% 
Natureza e facilidade de acesso 1 0,33% 
Fácil acesso 1 0,33% 
A paisagem 1 0,33% 
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Fortalecimento do turismo em goiás; geração de emprego e renda 1 0,33% 
Natureza exuberante.  1 0,33% 
Goiás quase não tem atrativos turísticos de lazer em contato direto com a 
natureza e a carioca seria um bom local 

1 0,33% 

Natureza linda, restaurante amplo e arejado. 1 0,33% 
Grande potencial para investimentos, muito bonito, proporciona um bom 
lazer. 

1 0,33% 

Natureza,  1 0,33% 
Histórico  1 0,33% 
Natureza, história localização estrada de cora 1 0,33% 
Importância histórico-cultural para a cidade e a oportunidade de 
conservação da natureza do entorno. O morador local e o turista podem 
ser, juntos, multiplicadores de uma proposta que reúna turismo, natureza 
e cultura. 

1 0,33% 

Natureza, local  1 0,33% 
Integração com natureza 1 0,33% 
Natureza, localização.  1 0,33% 
Lazer e cultura 1 0,33% 
Natureza, quietude, beleza 1 0,33% 
Lazer, banho no rio. 1 0,33% 
Natureza, rio vermelho, atrativos naturais e culturais contidos no parque. 1 0,33% 
Lazer; ecoturismo!  1 0,33% 
Natureza. Localização. Rio. Pouca infraestrutura. 1 0,33% 
Limpo, calmo, acessível, popular. Acolhe bem crianças, idosos e jovens. 1 0,33% 
O fato do rio conseguir manter um nível de água o ano todo é muito 
importante, mas se faz totalmente necessário zerar por completo a 
captação de água feita pela saneago na época do ano que passamos por 
crise hídrica na cidade.  

1 0,33% 

Local 1 0,33% 
O local é rico em natureza, só precisa de organização, segurança, 
limpeza e regras para quem frequenta. 

1 0,33% 

Local acessível, natureza integrada, rio, ambiente arborizado  porém mal 
aproveitado . 

1 0,33% 

O local em si, natureza, espaço e o rio 1 0,33% 
Local belíssimo e muito agradável, além de estar no coração da cidade. 1 0,33% 
O meio ambiente  1 0,33% 
Local histórico, de lenda e agradável para o laser em família e a visitação 
turística. 

1 0,33% 

A paisagem. O clima. As possibilidades de melhoria do restaurante. As 
possibilidades de intervenções turísticas não degradantes. 

1 0,33% 

A natureza, um local que pode oferecer bem estar às pessoas. 1 0,33% 
O rio e a própria história ali construída  1 0,33% 
Local lindo e junto a natureza com muitas histórias 1 0,33% 
O rio em si já é maravilhoso  1 0,33% 
Local muito agradável, rio limpo, campo de futebol 1 0,33% 
O verde ao redor, o rio, parte da estrada real 1 0,33% 
Local que oferece atrativo, natural, histórico, cultural e gastronômico 1 0,33% 
Ótima localização 1 0,33% 
Local, natureza rio 1 0,33% 
Paisagem incrível,  1 0,33% 
Local, preservação  1 0,33% 
Paisagem linda e de fácil acesso.  1 0,33% 
Localidade é muito bom, rio que tem fácil acesso.  1 0,33% 
Paisagem ponto forte.  1 0,33% 
Localização e história. 1 0,33% 
Ponto forte ;natureza, água pura, ambiente saudável, sem contar que 
goiás é simplesmente maravilhoso. 

1 0,33% 

Localização e natureza 1 0,33% 
Potencial econômico para cidade. 1 0,33% 
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Localização e o rio 1 0,33% 
Preservação da natureza 1 0,33% 
Localização, importância histórica, diversidade de atrações (largo, rio, 
espaço multiuso, chafariz, estrada imperial), lazer com segurança para as 
famílias. 

1 0,33% 

Rio , parquinho 1 0,33% 
Localização, paisagem, espaço e comida 1 0,33% 
Rio e natureza 1 0,33% 
Localização, rio com ótimos pontos para banho, área verde com grande 
extensão, diversos locais para poder inserir churrasqueiras cobertas, 
redes para descanso e afins. 

1 0,33% 

Rio e paisagem  1 0,33% 
Localização. Natureza 1 0,33% 
Rio vermelho  1 0,33% 
Lucas lindo e público  1 0,33% 
Rio vermelho, aspectos naturais, localização e o tamanho da área. 1 0,33% 
Lugar aconchegante, fresco , as crianças amam  1 0,33% 
Rio, área verde 1 0,33% 
Vista 1 0,33% 
Rio, localização urbana, facilidade de acesso fora da cidade 1 0,33% 
 O próprio rio para ser desfrutado por todos 1 0,33% 
Rio, natureza 1 0,33% 
Lugar bonito pra passeios, futebol,  caminhada gosto da história que lá 
tem  

1 0,33% 

Rio, tranquilidade 1 0,33% 
Lugar bonito, fresco, que atrai público, ponto turístico. 1 0,33% 
Ser patrimônio, dentro do perímetro urbano, fácil acesso 1 0,33% 
Lugar com espaço agradável com verde água espaço para eventos, 
feirinha, gastronômica e show.  

1 0,33% 

Tradição , história  1 0,33% 
Lugar lindo aconchegante,  ótimo pra todos os públicos. 1 0,33% 
Água  1 0,33% 
Lugar maravilhoso 1 0,33% 
Um campo natural dentro da cidade, isso é fantástico,  1 0,33% 
Lugar muito bom, agradável   1 0,33% 
Um lugar bom para irmos com a família  1 0,33% 
Lugar lindo, um ponto hídrico que ainda tem muita água  1 0,33% 
Valor histórico e arqueológico da fonte carioca; o rio; e o espaço verde e 
amplo a ser explorado. 

1 0,33% 

Mais emprego para a população 1 0,33% 
Mais uma atração turística de grande porte ê essencialmente importante 
para o desenvolvimento turístico da cidade que há tantos anos não tem 
nenhuma  novidade nesse aspecto. 

1 0,33% 

Lugar bonito e fresco  1 0,33% 
Não responderam 72 23,53% 
Total geral 306 100,00% 
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Tabela 19: Pontos Fracos 

  Respondentes %  

Segurança 4 1,31% 

Muito mal cuidado, em todos os sentidos. 2 0,65% 

A falta de interesse dos órgãos públicos em aproveitar o Largo da 
Carioca, visto que o lugar fornece a possibilidade de inúmeras 
atividades que possam agregar ao local, como local turístico! 

2 0,65% 

Pessoas que frequenta o local 2 0,65% 

Acessibilidade, segurança, iluminação, limpeza da parte de cima 
próximo a pousada ipê, ausência de aparelhos para ginástica. 

2 0,65% 

Não é bem cuidado o espaço  2 0,65% 

Estrutura física pública: banheiros, bancos, lanches e restaurantes. 
Políticas públicas culturais e de lazer promovidas pelo poder público  

2 0,65% 

Péssima segurança e iluminação, descaso, acaba virando ponto de 
uso de droga e cometimento de crimes. 

2 0,65% 

Falta de estrutura e cuidado  2 0,65% 

Pode trazer poluição para o local 2 0,65% 

Falta visão das autoridades  2 0,65% 

Má conservação e falta de mais opções de alimentação  2 0,65% 

Hoje a carioca e frequentada por pessoas que somente usam e 
sujam o local, não agregam nada ao espaço e ainda contribuem para 
a depredação. Não há fiscalização tão pouco trabalho de 
conscientização. Por ser um parque a fiscalização deveria ser o 
primeiro ponto a ser analisado, com a polícia e fiscais da 
administração. A reclamação frequente da grande maioria que 
deixou de frequentar o parque é porque lá virou local De usuários de 
droga. 

2 0,65% 

Isolado 1 0,33% 

A não responsabilização dos agressores ambientais 1 0,33% 

Limpeza e conservação  1 0,33% 

Pouco seguro, sem regras de utilização  1 0,33% 
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Acesso, acessibilidade, estacionamento, poucos atrativos no local, 
margens e leito do rio mal cuidado, ausência de estrutura física para 
a realização de eventos. 

1 0,33% 

Malas , drogados insegurança no local  1 0,33% 

Acesso, estacionamento, conservação da infraestrutura. 1 0,33% 

Paisagismo , bancos , placas de sinalização  1 0,33% 

Acesso, segurança 1 0,33% 

Segurança, conservação, aproveitamento do espaço, falta de 
investimentos. 

1 0,33% 

Acho que falta um pouco mais de cuidados com o local. A via de 
acesso, por exemplo, é triste!! 

1 0,33% 

Local de utilização de drogas, não tem policiamento. 1 0,33% 

Administração  1 0,33% 

Motos transitando, banheiros, lixeiras e parquinho. O parquinho 
deveria ser melhor cuidado, as crianças adoram a carioca 

1 0,33% 

Aglomeração e bagunça desordenada quando fica muito cheio de 
gente 

1 0,33% 

O acesso de carro é muito difícil e com pouco lugar para estacionar.  1 0,33% 

Falta guarda 1 0,33% 

População da Cidade não acreditar no valor da cidade! 1 0,33% 

Algo que sempre se vê na carioca é lixo de todos os estilos, pelo 
parque e no rio. O parque de areia é constantemente sujo de fezes 
de animais (cachorro e gato) pelo que deveria ser considerado talvez 
um piso de material reciclado para essa área específica do parque. 
O entorno do rio pode ser mais limpo, com mais locais para sentar 
e/ou contemplar o rio para contemplar a natureza.  
Uma pequena taxa (pequena mesmo) cobrada de feirantes de fim de 
semana e feriados poderia ser destinada à manutenção mais 
atenciosa do espaço. 
A gestão de resíduos precisa ser feita de maneira mais séria, com 
tolerância zero. Pensar num sistema de latas (ou o que quer que 
seja) para jogarmos lixos separados para reciclagem. 

1 0,33% 

Restaurante e festas  1 0,33% 

Alto contingente de usuários de drogas e o atendimento do bar e 
falta de banheiros e a limpeza. 

1 0,33% 

Segurança, local frequentado por maconheiros, paisagismo fraco, 
estacionamento pequeno, limpeza e conservação do lugar 

1 0,33% 

Ao final de semana junta muita gente, fica tudo sujo, colocam som 
alto, fazem churrasco na beirada do rio. O local tem tudo para ser 
agradável, só falta organização e regras para quem o frequenta. 

1 0,33% 

Limpeza, organização, colocação de normas de uso e conduta, mais 
lixeiras. 

1 0,33% 

Aparência de local abandonado e falta de infraestrutura  1 0,33% 

Mais atrativos para que as pessoas usem o espaço diariamente, 
principalmente ligando o parque ao resto da cidade. Uma pista 
própria para caminhadas, por exemplo, faria com que o fluxo de 
pessoas praticando atividades físicas atraíssem também o turismo 
para toda a orla do rio até o centro de eventos 

1 0,33% 

As drogas e os usuários e traficantes... 1 0,33% 

Manutenção do parque, limpeza do lugar. 1 0,33% 

As lixeiras destruídas 1 0,33% 

Muito malcuidada pelo poder público.  Precisa de guardas 
municipais, placas informativas, acessibilidade, eco museu da 
história da Fonte e do Parque. Melhorar iluminação, estacionamento, 

1 0,33% 
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parquinho, jardinagem e paisagismo,  sinal de internet. A 
infraestrutura toda é  preciso melhorar muito. 

Atendimento péssimo. Banheiro péssimo. Muito usuários de drogas  1 0,33% 

Não tem banheiro público, área de churrasco, camping, 
estacionamento 

1 0,33% 

Atualmente a falta de conservação  1 0,33% 

O descuido do local 1 0,33% 

Bagunça no final de semana. Povo sujando o rio com restos de 
churrasco. Segurança. Difícil entrar e sair com o carro quando está 
cheio. 

1 0,33% 

Abandonado, mal aproveitado. Faltam opções de produtos de 
consumo para a classe trabalhadora, pois o restaurante é para a elite 
da cidade, e turistas.  

1 0,33% 

Banheiro, iluminação destruída do lado acesso ao campo de futebol, 
falta grama em alguns lugares, melhores lixeiras, local para camping, 
bancos destruídos e placas de sinalização, falta policiamento (tem 
muitos usuários de drogas que espanta turistas e destroem a 
iluminação do lado do campo de futebol) 

1 0,33% 

Pouca segurança no parque e para os usuários do banho de Rio, 
percepção de pouco investimento público no local, as vezes poluição 
do ar (mal cheiro) devido aos proprietários vizinhos que criam suínos 
e outros animais que coíbe a utilização do local para piquenique e 
banhos de rios.  

1 0,33% 

Banheiros do restaurante e bar 1 0,33% 

Precisa melhorar a sua apresentação para os vilabelenses e os 
turista que vem em busca de descanso e tranquilidade 

1 0,33% 

Circulação de motos em vias exclusivas de pedestres; banheiro não 
tão bem cuidado e sem adaptação para crianças (mesmo ficando em 
frente ao parquinho), como vaso e pia mais baixa; a poluição do rio 
causada pelas casas com esgotamento para ele (gerando inclusive 
mau cheiro); lixeiras pequenas e mal sinalizadas. Circulação de 
garrafas de vidro nas áreas de diversão das crianças. 

1 0,33% 

Acampamentos,  vendedores ambulantes 
Ambulantes embriagado, animais soltos 

1 0,33% 

Claro abuso de substâncias psicoativas por parte de muitos 
frequentadores.  

1 0,33% 

Segurança, infraestrutura, uso de drogas, restaurante nada a ver 
com o local, o espaço tem que ter a identidade da cidade  

1 0,33% 

Cobrar entrada 1 0,33% 

Sem eventos o locar fica morto e o restaurante é ridículo 1 0,33% 

Conscientização da população que frequenta o local. 1 0,33% 

Limpeza e Segurança 1 0,33% 

Conservação , atividades , iluminação  1 0,33% 

Lixeira e consciência social 1 0,33% 

Conservação do ambiente. Manutenção.  1 0,33% 

Má administração 1 0,33% 

Conservação do local, alimentação e segurança 1 0,33% 

Mal frequentado 1 0,33% 

Conservação dos brinquedos do parquinho ( inclusive falta de 
manutenção), atendimento do restaurante instalado no local, preços 
praticados, manutenção do espaço físico de fato, muito lixo, etc. 
Falta de estacionamento adequado ( antes da pandemia por 
exemplo, quando chegava final de semana, os carros invadiam a rua, 
falta controle e até mesmo uma logística de estacionamento) falta de 

1 0,33% 
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policiamento, muitas pessoas utilizando drogas, fato que causa um 
desconforto e até mesmo uma insegurança para se levar os filhos ao 
local por exemplo. 

Manutenção  1 0,33% 

Conservação, paisagismo 1 0,33% 

Manutenção e preservação do nosso patrimônio.  1 0,33% 

Cuidados 1 0,33% 

Muitas vezes suja e malcuidada; sem muita água na seca. Sugiro 
que refaçam a pequena barragem que existia antigamente é que 
garantia um balneário mais pra baixo um pouquinho da ponte  

1 0,33% 

Degradação do local 1 0,33% 

Muitos usuário de drogas no ambiente  1 0,33% 

Descaso 1 0,33% 

Não tem um restaurante adequado; estrutura do parque; segurança; 
e sinalização;  

1 0,33% 

Deveria ter mais Lixeiras e higienizar os banheiro e ter mais 
segurança  

1 0,33% 

No momento está tudo mal preparado. Ainda falta muito a fazer ou 
reorganizar  

1 0,33% 

Dificuldade em anexá-lo ao complexo turístico. 1 0,33% 

O Bar que tem na carioca as coisas absurdamente caras, mal 
entendimento, Um dos funcionários ou o dono já teve ações racistas 
com moradores da cidade... O entendimento muda completamente 
quando é clientes e quando é turista  

1 0,33% 

Drogas. Usuários de drogas. Venda de droga ao céu aberto. 1 0,33% 

O mesmo do ponto forte, se ficar sem gestão de pessoas que se 
importem com o local  

1 0,33% 

É negativo para o local Som alto, som automotivo ou caixa de som 
portátil. 

1 0,33% 

Permanência de usuários de drogas e mal cuidado (Falta de 
vigilância e limpeza) 

1 0,33% 

Espaço mal aproveitado diante das inúmeras possibilidades de 
turismo e lugar de pertence da própria comunidade  

1 0,33% 

Abandono e a quantidade de pessoas usuárias de substâncias 
entorpecentes, trazendo consigo a insegurança ao local. 

1 0,33% 

Está descaracterizada, mal conservada 1 0,33% 

Pouca estrutura para prática de esporte.  1 0,33% 

Está mal cuidado. 1 0,33% 

Pouco explorado  1 0,33% 

Estacionamento  1 0,33% 

Para começar um cadeirante consegue fazer algo lá? Não! O 
memorial da cidade tá largado, iluminação é horrível, bancos 
degradados, enfim... São muitos pontos negativos. Pelo amor de 
Deus, aproveitem melhor toda a carioca para tornar um ponto 
turístico muito mais atrativo que é hoje. Depoimento de um morador 
que vai toda semana lá. 

1 0,33% 

Estacionamento apertado e pequeno. Banheiros precisam melhorar 
na limpeza. 

1 0,33% 

Propostas e/ou ações que não considerem o morador local, que não 
levem em consideração as reais necessidades dos residentes.  

1 0,33% 
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Estacionamento ruim falta de cuidados em geral com o local e 
melhor atendimento do comércio. 

1 0,33% 

Risco de poluição e degradação do meio ambiente 1 0,33% 

Estacionamento, Iluminação, Restaurante(Podia ter concorrência), 
pouco lugar para sentar. 

1 0,33% 

Segurança convívios 1 0,33% 

Estacionamento. Pouca opção. Motos circulando. Integração Estrada 
Imperial e Parque Ecológico 

1 0,33% 

Segurança, iluminação   1 0,33% 

Estrutura 1 0,33% 

Segurança, limpeza, manutenção  1 0,33% 

A falta de cuidado com o local, a utilização do espaço por usuário de 
drogas, a falta de segurança etc. 

1 0,33% 

Segurança. Conservação das benfeitorias. Leito do rio assoreado. 
Ponte com avarias. Sem Acessibilidade ao rio. Fonte da carioca má 
conservada. 

1 0,33% 

Estrutura gastronômica 1 0,33% 

Acesso ao local, estacionamento 1 0,33% 

Eventos destrutivos da natureza 1 0,33% 

Limpeza e mal frequentado  1 0,33% 

Falta de alguma atividade relacionada ao turismo 1 0,33% 

Limpeza e Segurança  1 0,33% 

Falta de atração 1 0,33% 

Limpeza, segurança, frequentadores atuais 1 0,33% 

Falta de consciência dos frequentadores e dos proprietários do 
restaurante e pousada próximo que não cuidam se quer do seu 
próprio lixo. Lamentável. 

1 0,33% 

Lixo depois do final de semana, lixeiras pequenas, falta de uma 
lixeira de coleta seletiva para latas e vidros e comidas orgânicas. A 
iluminação noturna é precária nos pontos mais isolados gerando 
insegurança, falta um policiamento as vezes por ser forte o tráfico de 
drogas no local. 

1 0,33% 

Falta de conservação, cuidado, zelo 1 0,33% 

Lugar malcuidado. Atendimento do estabelecimento do lugar. 
Banheiros muito sujos. Poucas lixeiras. Muito descaso na perversão 
da flora natural. 

1 0,33% 

Falta de conservação. Não há funcionários p limpeza, o parquinho já 
foi ótimo, restou poucos brinquedos. Falta bancos. 

1 0,33% 

A gestão e uso do espaço. 1 0,33% 

Falta de cuidado, falta de estrutura e falta de atrações 1 0,33% 

Mal cuidada  1 0,33% 

Falta de estrutura 1 0,33% 

Mal frequentado. 1 0,33% 

Falta de estrutura  1 0,33% 

Manutenção 1 0,33% 

A conservação do local e a falta de segurança  1 0,33% 

Manutenção do parque , limpeza ,estacionamento, bancos  1 0,33% 

Falta de eventos e atrativos 1 0,33% 

Manutenção e limpeza. 1 0,33% 

Falta de eventos, atendimento  deixa a desejar 1 0,33% 

Melhorar ainda mais o atendimento no restaurante, criar opções de 
lazer no gramado  

1 0,33% 
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Falta de iluminação em vários pontos e necessitada de 
policiamento/guardas mais frequentes. O mato tem tomado conta do 
calçamento/passarela.  

1 0,33% 

Muitas pessoas mexendo com drogas, falta de estrutura. 1 0,33% 

Falta de iluminação, necessidade de mais acessibilidade 1 0,33% 

Muito maconheiro 1 0,33% 

Falta de intervenção pública 1 0,33% 

A iluminação é péssima, poucos eventos são realizados no espaço 1 0,33% 

Falta de investimentos  1 0,33% 

Não  tem segurança e nem infraestrutura  1 0,33% 

Falta de segurança  1 0,33% 

Falta de segurança e consumo de drogas 1 0,33% 

Não têm!!! 1 0,33% 

Falta de segurança e de limpeza adequada. Falta de manutenção da 
estrutura já existente. Falta de conscientização da população sobre o 
uso responsável do lugar. 

1 0,33% 

Ninguém dá valor 1 0,33% 

Falta de segurança e limpeza no local  1 0,33% 

A quantidade de lixo e ausência de manutenção das lixeiras, trilhas/ 
caminhos e escadaria (lá em cima virou um matagal, não dá para ter 
acesso nem ao beco do vento (travessa hugo ramos) 

1 0,33% 

Falta de segurança e pessoas usando drogas 1 0,33% 

O afastamento de esgoto do local é ineficiente, no curso do rio tem 
vários locais de contaminação. A manutenção do local é muito 
precária no quesito limpeza, não tem bancos o suficiente.  
O fato de ter apenas um comércio de bebidas e alimentos limita 
muito os visitantes.  

1 0,33% 

Falta de segurança, limpeza e jardinagem contínua. 1 0,33% 

O descaso da municipalidade 1 0,33% 

Falta de segurança, sem infraestrutura, mal cuidada, sem atenção do 
poder público. 

1 0,33% 

O estacionamento é o ponto fraco. Talvez o parquinho pra criança 
poderia ser menor e relocado pra dar acesso a um estacionamento. 
  

1 0,33% 

Falta de segurança, falta de limpeza e higienização (inclusive por 
parte dos frequentadores), acessibilidade para cadeirante. 

1 0,33% 

O uso de drogas no local, falta de segurança em virtude do uso de 
drogas, falta de cuidados com a  limpeza, o jardim, e com a estrutura 
em geral. 

1 0,33% 

Falta de uma entrada decente e com placa de indicação na rotatória, 
falta de poda e manutenção de árvores nos espaços de jardim e 
gramados, excesso de volume de caixas de som das pessoas que 
frequentam, inexistência de espaços exclusivos para churrasco, falta 
de duchas ao ar livre para as pessoas se lavarem da areia antes de 
irem pro restaurante (acabam se lavando nas pias dos banheiros e 
deixam o lugar inundado e sujo), necessidade de banheiros 
familiares, com vasos sanitários pequenos e bancada para trocar os 
bebês. Não há possibilidade de trânsito de cadeirantes pois não 
existem rampas de acesso do gramado para o rio  

1 0,33% 

Periculosidade 1 0,33% 

Falta fiscalização, lugar utilizado para acesso fácil por traficantes aos 
usuários de drogas.  

1 0,33% 

A segurança e iluminação e estacionamento. 1 0,33% 
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Falta infraestrutura 1 0,33% 

Pessoas que vai para o local só para o uso de drogas 1 0,33% 

Falta mais atenção com relação a segurança das pessoas que ali 
frequenta, limpeza e a preservação do espaço, e da história. 

1 0,33% 

Ponto fraco internet 1 0,33% 

Falta mais bancos, seria bom fazer uns canteiros para flores e 
plantas no geral iria fica ótimo  

1 0,33% 

Pouca atração cultural e turística. 1 0,33% 

Falta segurança, bebedouros, guias turísticos.  1 0,33% 

Pouca segurança  1 0,33% 

Falta sinalização, acessibilidade, falta estrutura, alimentação e lazer 
com preço mais acessível  

1 0,33% 

Pouco aproveitamento do potencial natural e turístico 1 0,33% 

A falta de vigilância e pouca estrutura, como bancos, para acomodar 
os visitantes. 

1 0,33% 

Pouco explorado, pouco investimento no local, pouco cuidado, 
poucos atrativos para tornar-se um lugar de lazer 

1 0,33% 

Falta zelo, acredito que a privatização do parque para incrementar o 
local seria o ideal, cobrando uma taxa simbólica para visitação. 

1 0,33% 

Poucos eventos no local. Pouca iluminação. Estacionamento.  1 0,33% 

Faltando cuidados limpeza identificação, e uma estrutura com 
banheiro.  

1 0,33% 

Precisa de análise da qualidade da água na qual o turista está tendo 
contato primário de recreação. Balneabilidade em águas doces.  

1 0,33% 

Festas etc 1 0,33% 

Precisa ser monitorado com segurança e principalmente lixeiras  1 0,33% 

Frequentadores  1 0,33% 

Qualidade do restaurante, infraestrutura geral 1 0,33% 

Frequente ponto de consumo e tráfico de drogas  1 0,33% 

Restaurantes com preço abusivo, segurança zero 1 0,33% 

Gerenciamento 1 0,33% 

Sanitários  1 0,33% 

Gerência 1 0,33% 

A conservação e preservação das belezas naturais.  1 0,33% 

Higienização do ambiente  1 0,33% 

Segurança, banheiro, controle do lixo e drogas  1 0,33% 

Som mecânico e/ou automotivo no local; Má conservação dos 
espaços públicos, como a fonte e o 'museu'; Estrutura de banheiros e 
vestiários insuficiente para o fluxo de pessoas 

1 0,33% 

Segurança, falta de opções de alimentação e preços, wifi livre 1 0,33% 

Somente de ordem administrativa que podem  devem ser 
melhorados com possibilidade de chegar no nível da excelência. 

1 0,33% 

Segurança, informação, suporte de pessoas informadas  1 0,33% 

Sujeira deixada por banhistas, locais inadequados para a 
permanência nas margens do rio. 

1 0,33% 

Segurança, limpeza, iluminação e falta de incentivo para a visitação 
do lugar 

1 0,33% 
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Sujeira, abando, muito lixo visual, resto de carvão jogado deveria ser 
proibido churrasco no local, salvo a exceção do restaurante. 
Pois 10 queimando carne ali fica impossível ficar. 
Triste cena. 

1 0,33% 

Segurança, limpeza, mobilidade 1 0,33% 

Tem mais preservar a natureza  1 0,33% 

Segurança, muita gente que vai pra lá encher com drogas por falta 
de segurança. 

1 0,33% 

Total falta de investimento no local. 1 0,33% 

Sem conservação  1 0,33% 

 Se bem estruturado o turismo no local, não há pontos fracos 1 0,33% 

Sem investimentos  1 0,33% 

Limpeza 1 0,33% 

Limpeza de galhadas no rio, limpeza de braquiárias nas bordas do 
parque e falta de manutenção da fonte da carioca. Além do 
restaurante que necessita de reforma. 

1 0,33% 

Sua manutenção.  1 0,33% 

Infelizmente é usado muito por usuários de drogas, traficante e 
moradores de rua 

1 0,33% 

Sujeira, lixeiras quebradas, fonte abandonada, ecoturismo totalmente 
estragado e restaurante que não tem compromisso com o espaço, 
deixando tudo por conta da prefeitura. Aluguel baixíssimo.  

1 0,33% 

Infra estrutura deteriorada, falta de equipamentos e organização. 1 0,33% 

Sujeira, usuários de drogas, mal atendimento no bar local, poluição. 1 0,33% 

Insegurança na parte da noite, além que vários usuários de drogas 
frequentam o local. Deveriam investir em um espaço de uso para 
esportes. Camping e diversão um parque aquático.  

1 0,33% 

Ter mais segurança  1 0,33% 

Insegurança, abandono local, sujeira 1 0,33% 

Instalações sanitárias.  1 0,33% 

Não responderam 80 26,14% 

Total geral 306 100,00% 
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INSTRUMENTO DE PESQUISA 

Pesquisa: O Que Dizem Empresários, Gestores e Comunidade da Cidade de Goiás 
Sobre: O Largo Da Carioca. 

1) Gênero: (  ) Feminino (  ) Masculino 1.1Idade ____1.2Profissão_________ 1.3 Renda individual Mensal______________ 

1.4) Atualmente qual a sua atividade profissional:  (  )  Empresário    (  )  Gestor de Espaços Culturais (Museus)     (  )  
Funcionário Público (  ) Comerciante (  )  Vendedor (  ) Professor   (  ) Dona de casa (  ) Estudante (  ) Profissional Liberal  (  )  
Autônomo  (  ) Aposentado/pensionista (  )  Desempregado (  ) Outra:______________________________________________ 

1.5) Escolaridade:  (  ) Até o ensino fundamental   (  ) Ensino Médio (  ) Superior Incompleto (  ) Superior Completo       (  ) Pós 
Graduação   (  ) Outra: ___________________________________________________________________________________ 

2) para você o que é lazer? (  ) Distrair a mente de problemas  (  ) Atividade sem compromisso (  ) Atividade que dá prazer (  ) 
Diversão        (  ) Outra:___________________________________________________________________________________ 

3) Com qual frequência você visita a "Carioca" (Largo da Carioca): (  ) Todos os dias    (  ) Uma vez por semana    (  ) 
Todos os finais de semana (  ) Uma vez por mês (  ) Não frequento o local (  )  Outra: _________________________________ 

3.1) caso tenha respondido que não frequenta o local. Por favor identificar o motivo: 

_____________________________________________________________________________________________________ 

3.2) Quando você vem a Carioca, vem: (  )  Só (  ) Com amigos (  ) Com namorado(a) (  ) Com a família (  ) Trazer os filhos (  
) Não frequento o local (  ) Outra: 

3.3) Na ocasião da sua visita ao local suas expectativas foram atendidas: Obs: 0= Não se aplica 1 = Não atendida, 2 = 
Atendida em parte, 3 = Atendida plenamente, 4 = Superada. 

(  )  0 Não se aplica    (  ) 1 Não atendida     (  ) 2 Atendida em parte     (  ) 3 Atendida Plenamente     (  ) 4 Superada 

4) A seguir apresentamos uma série de indicadores de modo que você possa avaliar o atrativo. Considerando que 5 = 
Ótimo, 4 = Bom, 3 = Regular, 2 = Ruim, 1 = Péssimo e 0 Não se aplica. 

 Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Não se Aplica 

Acesso 5 4 3 2 1 0 

Estacionamento 5 4 3 2 1 0 

Sinalização 5 4 3 2 1 0 

Conservação 5 4 3 2 1 0 

Limpeza 5 4 3 2 1 0 

Lixeiras 5 4 3 2 1 0 

Banheiros 5 4 3 2 1 0 

Restaurante 5 4 3 2 1 0 

Atendimento do Restaurante 5 4 3 2 1 0 

Preços Praticados 5 4 3 2 1 0 

Segurança 5 4 3 2 1 0 

Iluminação 5 4 3 2 1 0 

Paisagismo e Jardinagem 5 4 3 2 1 0 

Sinal de internet 5 4 3 2 1 0 

Bancos para assento  5 4 3 2 1 0 

Parquinho 5 4 3 2 1 0 

5)  Na sua opinião quais segmentações de Turismo poderiam ser praticadas na Carioca? 

(  ) Ecoturismo e Turismo de aventura (  ) Turismo Cultural e Histórico (  )Turismo de Lazer  (  )Turismo de Eventos (  )Turismo 
de negócios / feiras (  ) Outra:_____________________________________________________________________________ 

6) No que se refere ao uso da Carioca pela comunidade e turistas assinale as alternativas que você considera viável:  

(  ) Camping (  ) Churrasco  (  )Piquenique (  )Apreciar a natureza  (  )Atividades físicas para idosos (  ) Shows (  )Descansar  (  ) 
Caminhada   (  )Festivais Gastronômicos (  )Banho de rio  (  )Yoga  (  )Outra:__________________ 

7) Na sua opinião você considera viável a criação de um complexo turístico que integre a Carioca ao Parque Municipal 
da Estrada Imperial, considerando trilhas e mirantes:  

(  ) Sim (   ) Não 7.1)Justifique sua resposta:_________________________________________________________ 

8 Sua opinião é muito importante para o futuro da Carioca, sendo assim identifique a seguir os pontos fortes e fracos 
do atrativo: Pontos Fortes: _______________________________________________________________________________ 

Pontos Fracos:  _____________________________________________________________________________________ 
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